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EPREUVE DE MATHS
Partic A
1) Déterminons une équation de la droite (AD)

Soit M (x.y)€ (AD) alors det ( AM,AD) = 0

x—e, |-
le = -xete’ +ye=0

y
Soit (AD)sy=x-¢

2) Lécture graphique

a) f)=-1;f(1=0

b) _dressons le tableau de signe de f sur [0,5]
sur'{0,e] f(x)<Oetsurle,5] fix)>0

¢) dressons le tableau de signe de f' sur {0,5]
sur [0,1[ f(x) < 0;:sur]1,5] f'(x) >0

d) déterminons Jés variations de F sur ]0, +oof
F'=f,sur[0,e[F'(x) < Oetsurle,+o[ F'(x) > 0

¢) Encadrons I'aire pardeux entiers consécuiifs.
A=[] f(x)dxwa
L’intégrale est Iaire du trapéze formée par les droites d’équations x= 4 et x=5
et la courbe.

Partie B

1. Soit la fonction f(x) = x(Inx-1)
a) Déterminons la limite de fen +o
lim f(x) = hm x(lnx = hrn z lim (lnx—1) = 4+

X=+0 +0m0 X-*»{00

b) Soit h(x)=xlnx. Dete:mmons Ia limite de f en0
limy_o f(x) =limgxlnx —x =0

a) Montrons que f'(x) = xlnx
ffx)=lnx—1+1=Inx
b) Etudions le signe de f'(x) sur ]0, +oo[ déduisons le tableau de variation de f
Pourx€]0,1[ f'(x) <0
Pour x € ]1,+oo[ f'(x) > 0
3. Montrons que H(x) est une primitive de h
a) H est une primitive si H'(x) = h(x)
x x
H'(x) =xlnx+-2———-2—= xlnx
b) Déduisons une primitive F de f et calculons f: f(x)dx

f=h(x)x = F() = H() — % = 2x2inx — 252
e 3-—¢e*

; 0 [ reax=tren§ ==
1
¢) Calculons I'aire
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A= [ f(Ddx w.a=Llua ua=unité d'aire
Partie ¢

Donnons les valeurs suivantes :

f{0)=4 ; la droite (CF) a pour équation y= 0,75x+3,75 et est la tangente & la courbe au
point C donc f'(1) est la pente donc f'(1) = 0,75
f'(2) est 1a pentc a la tangente en D qui est nulle donc f'(2) = 0

b)

Donnons le signe de f'(x) [—2; 5]

Sur/[~2; 0] U [2; 5] f est décroissante donc f'(x) <0
’

Sur [0; 2] f est croissante donc f'(x) > 0

<)

a)

b)

Donnons le signe de fix) sur [—2; 5]

Suri=2;4] fix)>0etsur[4;5] fix)<0

. Considérons la fonction'g définie par : g(x) = In(f{x))

Nous venons de montrer que f est positive sur [—2; 4] et 1 fonction In
n’est définie que.pour des valeurs positives donc g est définie sur
[-2;4 \J

Calculons g(-2), g(0), g(2)

g(-2)=In(f{-2))=In9 ; g(0)=In(R0))=In4; g(2)=In(f2))=In5

Précisons le sens de variationde'g

g = f,((:)’ or f(x) est positive doné I¢ sens de variation de g est lc méme

que celuide f
Déterminonslim,_,, g(x) = lim,_¢In (f(4)) = +co. La droite d’équation
v=4 est asymptotc horizontale 4 1a courbe de g
Dressons le tablear de variation de g
-2 0 2 4

g'(x)

) \ S -

PARTIE D

. Soit la fonction f définie sur R par fx)=x(1 —e*)

a) Déterminons le développenient limité de fa I'ordre 4
Le développement de e*a l'ordre 4 est : 1 +x + -;-xz +-‘1;x3 +-2-1;x"
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Donc le développement de fest x(1— (1+x +3%% +2x%))

. - 1 1
Soit f(x) a I'ordre 4 nous donne : —x? — 513 — Ex‘*

b) Etudions les variations de f”
') =—e*2+x) f'(X=0=x=-2
c) Etudions les branches infinies
lim £2= jim 1-e*=1

x=—=oc X X——@
lim f(x) —1x= lim —e*=0

A= — 0O x——0

Donc la dreite d équation v=x est une démi asyvmptote oblique en —oo 4 la courbe de "
lim . lim1—2*=—o

X+ x x—+4+o0

La courbe admet une branche parabolique de direction oy en +oo
Donnbons la position de f par rapport a son asvmptote
fix)= —xe* Vx € ]—oo; 0 ( fix)-v)= 0 donc f est au dessus de |'asvmptote
tragons la‘courbe de
déterminons les points d inflexions
ce soini des poiats gui annulent la dérivée seconde soit x= -2
d) Calculons I'aire A(a)
Ala) = fl (f(x) —x)dx = £) —xe*dx = [(1 — x)e*] ; aprés intégration par parties
Alg) =1—(1—2)e?
lim A(a) =1 p

P
Soit la fonction g définie par g(x) = ln(cosbx}
a) Déterminons le développement limitédeg.a I'ordre 4.

= +x+i—xz +%x3 +:_:;x*
&% =1~ x+%x2 - %x3 +-2-1;x4'
SeF+e ™) =1 +1x2 +=x*
gx)=In(1+-= Jc2 + x%)

b) Etudlons les wmanons deg

g'(x)= e:e:: =tanhx:g'(x) =0=2>e* —1=0s0itx=0
xl_l.?mg(x) +coo et Lm g(x) +o

gx) \ 0 /

¢) Montrons que g admet deux asymptotes
x 1 i
g(X)=ln(e—+—3) = m(‘ +1) =ln(e*+1)—-In2—-x

2e*
x . In(e?*+1) In2
® hmx-;—mg() m _g.___l_.__]‘:_l
==
ol e
i A ey
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+

Iih}l@(g(x) +x) =lim n{e* +1) - In2 =—In2

X——0
La droite d’équation y= -x-In2 est asymptote oblique en -co
g(x)-v=In(e?* 4- 1) = 0 donc la courbe est au dessus de I’asympiots
g(x) lim In(e?*+1) m2 ol
x-—-r+w x X

O

® hmx-»-l—m

lim (g(x) +x)=lim In(e¥* +1) —In2 =+ -, %

X+

La droite d’équation y= - x est asymptote a la courbe en 40
g(x)-y=In(e?* + 1) — In2 = In (—=2) > 0 donc la courbe est au dessus de
I’asymptote.
3. Considérons la partie du plan limit¢ par x€ [In2, u],
a) Détegminons le signe de @(x)
0@ =m>0
@(0) = —0,31 et iu": p(x) = 0 de ce qui précéde (x) < 0
PARTIE E
1. Considérons I'équation différentielle(E;) xy' — y = —x
a) Résolvons (E;)

Equation homogéne xy' —y = 0 soit 3’? =

Zex

=

«inly| = In}x| + ¢ soit y= Ajx]|
e Surl la solution homogene est y = -Ax

Faisons varier A

y(x)= -A’(x)x-A(x) en remplacant dans 1’ equat:lon ona: A(x)=e* soit
A(X)=e*+B,BER .

la solution générale est y(x) = -x(e* + B)
Sur I; la solution homogeéne est y = Ax, Faisons varier Aona :

y (x) = A'(x)x+A(x) en remplacant dans I’équation on a : A'(x)=—e7* soit
A(x) = —e*+C,CER

la solution générale est y(x) = -x(e* + D) DER
b) Résolvons (E;) surR
2. Considérons I’équation différentielle(E;) définie par :

(1 +e*)(1 +e®)y’ + 2e3*y = ¥(x)
f étant solution en dérivant fet en I’injectant on a :

42




	1
	2
	3
	4

